



旅行的魅力

总有一些风景令人心驰神往,总有一些旅程让人难以忘怀。让我们跟着小记者的脚步,一同踏上一段奇妙的旅程。在这些游记中,你将领略到别样的自然风光,感受到不同地域的风土人情,体验心灵的冒险与探索。让我们一起沉浸在文字的世界里,感受旅行的魅力。

秋临济南,湖泉醉美

鄞州区宋诏桥小学410班
施开腾(证号2401053)
指导老师 邵稚

“上帝把夏天的艺术赐给瑞士,把春天的赐给西湖,秋和冬的全赐给了济南”。济南,这座充满魅力的城市,在老舍先生的笔下,秋和冬更是别具韵味。我渴望去领略秋和冬的济南之美。

大明湖,又名“莲子湖”“历水陂”,如一颗璀璨的明珠。它不仅拥有自然天成的湖泊风光,更有丰富的历史文化底蕴。济南丰富的泉水因地势低洼在此汇聚,从而形成了自然湖泊。北宋熙宁五年(公元1072年),为抵御水患,修建了北水门,湖水由此被引入小清河,使得湖水水位常年保持恒定。超然楼、老舍故居和稼轩祠等景点沿湖而建,为大明湖增添了浓厚的人文气息。

趵突泉,天下第一泉,地理位置优越。它位于济南市历下区,南邻千佛山,东接泉城广场,北靠五龙潭,是一处自然景观与人文景观相得益彰的旅游胜地。趵突泉泉池为长方形,四周环绕石栏,池内有三股泉水喷涌而出,恰似“三窟鼎立”。有趣的是,趵突泉的石碑上“突”字少了一点,据说这一点顺着水流漂到了大明湖,所以大明湖的“明”字多了一点。

祖国的山河壮丽非凡,风光旖旎迷人,实在令人由衷赞叹。济南只是其中的一抹亮色。游遍祖国大好河山,定能领略到更多的自然之美和人文之韵,我也能在旅途中不断收获惊喜与感动。

醉美荔波

鄞州区学士小学411班
陈恺源(证号2410779)
指导老师 朱雯慧

醉美荔波,不枉此行,人间能得几回游?

暑假里,我去了荔波小七孔玩,那是一个远山如黛,绿水悠悠的世外仙境。去上一次,便惹得我爱上了那里。

小七孔的景如诗如画。你看那里的瀑布像断了线的珍珠似的掉落下来,落入旁边碧绿无比、风平浪静的湖面上。原本平整得像绿宝石一样的湖面瞬间变得汹涌澎湃起来,远远望去,我仿佛见了一片绿油油的森林。走近些,你才会发现,原来森林下面还躲着清澈见底的小溪啊!真是自然奇观。

小七孔不仅景色醉人,美食也叫人大饱口福呢!当你问到招牌菜时,当地人一定会推荐“酸汤鱼”。酸汤鱼色香味俱全:看到鲜红色的锅底汤汁和乳白色的泡沫,立刻让人有了食欲,再闻香酸甜的香味立即让人垂涎三尺,最后品味,酸酸的汤汁让人食欲大开,鱼更是肥美、鲜嫩、软糯。

小七孔还拥有丰富悠久的历史。这里的地标性建筑——小七孔古桥路还是在1823年建造的呢!而且当时还曾用于邮政运输。

小七孔美得醉人,醉美在风景,醉美在舌尖,醉美在百年沉淀的历史文化感。要是有机会,不妨与我一道沉醉在这幅绝美的山水画卷中。

清潭村的秋日记忆

宁海县城西小学503班
赵嘉彤(证号2404148)
指导老师 胡玲琴

初秋的微风,带着几分凉爽与清新,如同大自然的温柔手笔,轻轻掠过缙城广袤的土地,引领着我们一行人踏入了一个被历史轻抚的村落——深川清潭村,那个被誉为“进士第一村”的神奇之地。

踏入清潭村,眼前的景致美得令人心旷神怡。村子静谧地依偎在群山的怀抱之中,宛如一幅精心雕琢的水墨画,淡雅中蕴藏着勃勃生机。村口那棵古老的槐树,历经风霜雨雪,依然枝繁叶茂,它的每一片叶子都似乎在低语,讲述着岁月的故事。

我们的探索之旅,自双枝庙那座古朴而庄严的古戏台悄然拉开序幕。这座明正德年间建成的戏台,虽已历经风雨侵蚀,斑驳的墙面与剥落的油漆无声诉说着岁月的痕迹,但其内在的古朴与庄重依旧让人心生敬畏。站在戏台前,我仿佛穿越时空的隧道,听见往昔的丝竹管弦之声在空气中悠扬回荡。我轻轻抚摸着这些雕刻精美的木柱,每一道纹路都是在用无声的语言诉说着往昔的辉煌与沧桑。

随后,我们一行人继续前行,不久便来到了张明养纪念馆。在这里,我们换上进士服。那一刻,我们仿佛跨越了时空的界限,回到了那个书声琅琅的古代书院。步入展馆,馆内的每一张照片、每一件遗物都如同历史的碎片,拼接出张明养先生波澜壮阔的一生。讲解员温柔而有力的声音在耳边回响,张明养先生与革命友人并肩作战,积极援救落难同志、投身革命宣传的英勇事迹一一呈现在我们眼前。我心中充满了对张明养先生的深深敬意与敬仰之情。

丰盛的午餐过后,我们依依不舍地告别了这片美丽的村落。回望清潭村,它在金秋阳光的照耀下,显得更加柔和且深邃,宛如一幅动人的画卷,永远镌刻在了我的心间。在清潭村度过的时光,如同秋水般清澈,桂香般悠远,让我久久难以忘怀。



宫灯

余姚市第一实验小学
花园校区203班
郑茹韵(证号2417261)
指导老师 杨央红

桐乡乌镇

鄞州区江东实验小学南校区504班
林靖岚(证号2410243)
指导老师 王卿

古今水乡,一派风情。袅袅水乡,两岸瓦屋。乌镇,一个特殊的地方,那里的风情让我久久不能忘怀。

自驾到乌镇。那里,大树成荫,青砖瓦房里一堆杂货摆在货架上,自制的小玩意儿,着实让人喜欢。

根据酒店老板的热情推荐,我们踏进了一家叫“大郎面馆”的店铺里品尝汤面,我点的是牛肉汤面,刚出锅,碗里烟气腾腾的,鲜嫩的牛肉,绿油油的青菜仿佛是清晨的露水洗过一般。丝滑的面条,在汤中行走,仿佛在讲述一个关于美食的故事,我迫不及待地夹起一筷子面条,大口吸进嘴里,那爽滑的口感瞬间充满整个口腔,仿佛每根面条都在舌尖上跳跃,眨眼间,一筷子面条就被我吸光了。

下午我们便来到了老街。狭窄的通道,两旁尽是琳琅满目的杂货店和古朴的手工作坊。我最爱的就是皮影戏,每个人物剪影的手脚头背都牵着一根细绳,只需要一张屏就能呈现一次精彩的演出。中国非遗传承,甚是有趣。

逛完了老街,我们便来到了直升机基地。直升机升起时的强劲旋涡差点把我吹倒,红色的直升机呼啸着盘旋在我头顶,宛如一只矫健的雄鹰。轮到我了,我感觉整个人腾空而起。我看着驾驶坐上的按钮便惊呆了,不计其数的按钮、操控杆。我俯身向下望去,地上的人们如此渺小,仿佛是芝麻点缀在绿色的世界中,直升机飞得很平稳,我们很快就着陆了。

乌镇真是独具风情,我真有幸来到了这里!

旅行让生活更美好

鄞州区江东实验小学南校区604班
蒋嘉好(证号2410247)
指导老师 谢静薇

千里之行,始于足下。凡事都是一步一个脚印走下去的。旅行就是丰富生命,感受美好,充盈思想的过程。所以,我喜欢旅行,因为旅行能让我们的生活变得更加美好。

西安之旅令我印象最深刻。还未进西安城,就古城墙被吸引。站在城墙下面远远望去,城墙高大又雄伟,就像远远一条巨龙环绕着整个西安城。走近一看,一块块黑灰色的砖整齐地垒叠着,看上去宽阔大气,让人赞叹。

西安是座不夜城,夜幕降临,灯火通明,热闹非凡,到处充满了生活烟火的气息。登上城墙,向身后望去,一座方方正正的大雁塔立在城墙内,在灯光的勾勒下,显得更加壮观美丽。大雁塔的影子映在红色的云上,显得大雁塔有种独特的美,这种美包含着上下两千年的历史文化美和塔的构造美。我迎着晚风一边趴在城墙边上,一边俯瞰整个长安城,听着“咚咚咚”的敲钟声,拍了一张与大雁塔的合照。

秦始皇兵马俑如西安的一张名片。一走进兵马俑一号坑,我就被眼前的场景震撼到了,一行行一列列的兵马俑整整齐齐地排列着,组成了一个巨大的长方形军阵,场面十分壮观,引来了很多游客的惊叹。兵马俑不仅规模宏大,而且还千人千面,动作各异,有的笔直地站立着,手里拿着宝剑和弓箭;有的低着头跪着,好像在等命令冲向战场似的;还有的牵着马,等着将军一声令下,蓄势待发……

旅行,好似一本无字之书,开拓了我的视野,激发了我的勇敢,锻炼了我的意志……旅行,让生活更加美好。



桂花

宁海县银河小学505班
陈柯邑(证号2404900)
指导老师 胡亮亮

游五山石窟

宁海县银河小学406班
华胤翔(证号2404845)
指导老师 郭晓耀

周六这天,我和家人跟随着“小脚走乡村”一起游玩了宁海县长街镇的著名石窟景点——伍山石窟。

妈妈开车1个小时带着我们来到了景点门口,我们了解到伍山石窟不仅是我国华东地区唯一的海滨石窟群,也是国家矿山公园,还是4A级自然旅游景区。

该矿山公园由14个窟群组成,分别叫聪明绝顶、绿野仙踪、沧海桑田等等。景区里面又有63个景点,比如聪明石、青云梯、通天洞……

其中让我印象最深刻的是琼台问天的通天洞和梦日潭。

在通天洞中,潭水深83米,且深不见底,洞穴中的小道曲折回环。走在这条长27米的潭边小道上,胆小的妈妈还被吓得哇哇叫。洞内幽深莫测,让人一阵阵的毛骨悚然。

来到梦日潭,潭水在自然光的照射下清澈见底,碧绿的潭水犹如一颗绿宝石镶嵌在洞穴内,又如一张青绿色的面纱薄薄地铺在潭面上,如梦如幻,美丽极了。

一个惊心动魄的通天洞,一个美轮美奂的梦日潭,展现了伍山石窟的极致魅力。

难忘的乡村游

宁海县城西小学403班
姜尚博(证号2404115)
指导老师 朱五香

秋去冬来,冬季的乡村别有一番风味。清晨,地里的青菜都结了一层白白的霜,细心的农民伯伯把稻草盖在它们身上,远远望去,有黄有绿,像一幅美丽的油画。

田野旁的小河在太阳的照耀下波光粼粼,闪闪发光,河面里还有因为天气寒冷结出的大“玻璃片”,“玻璃片”里还有许许多多的小气泡,阳光下,小气泡们变得晶莹剔透,像一颗颗小小的水晶球。我捞起一块小“玻璃”,滑溜溜的,不一会儿,便融化在手心里,好玩极了。

沿着河边弯弯的山间小路,有一个不大不小的农场。农场门口躺着两只懒洋洋的猎狗,看见我们走进去,只是慢慢地睁开眼睛看看我们,然后又闭上眼睛睡回去了。农场里有鸡舍、鸭舍、鹅舍和羊舍。竹子做的篱笆里成群结队的大肥鹅,雪白雪白的,一会儿拍拍翅膀往左跑,一会儿又拍拍翅膀往右跑,像天空中大朵的白云,风娃娃往哪里吹,云就往哪里飘。大公鸡倒是威武,身穿彩色的羽衣,努力伸长脖子,朝着天空“喔喔”打鸣,整个农场,算它们最神气。

这次在乡下,我玩得特别开心,我喜欢乡村的生活,我喜欢和大自然打成一片!